

驻清远市连南三排镇工作队:

# 联动社会力量 守护群众守牢底线

“感谢工作队、镇政府以及医院等各单位对我的帮助,让我可以安心治好病,我的后半辈子不用在轮椅上度过了……”近日,驻清远市连南三排镇工作队将在广州治疗双侧股骨头坏死的村民沈明辉送回家中,沈明辉感激得热泪盈眶。

社会力量是乡村振兴的重要助力。驻镇以来,为防止因病返贫,在组团单位广州市民政局(广州市社会组织管理局)的大力支持下,工作队积极会同广州市医疗行业协会,对三排镇患病困难群众实施医疗救助,守护群众健康的同时,也牢牢守住防返贫底线。沈明辉是该项救助的第四个案例。

■采写:新快报记者 方轶 ■图片:新快报记者 邓迪

## 前后方紧密联动 爱心医院伸援手

2023年底,驻三排镇工作队队员邬维国到三排村开展日常走访,村干部说起村民沈明辉家的困难,因三个小孩上学,拿不出多余的钱看病,近来他病情加重,已经无法走路。“千万不能让群众因病因学返贫。”邬维国一下警觉起来,当即和村干部入户走访。

2019年沈明辉的腰椎开始疼痛,逐步扩展到双股。因经济拮据,他一直没去检查治疗,病情越拖越重,导致疼痛难忍,无法行走,也无法工作。沈明辉的妻子患有血管病,常年吃药,只能打些零工,大女儿上大学,两个儿子读高中和技校,一年学费和生活费3万元。

“家里两个主心骨都患病,本就不富裕的家庭经济更加困难,而且看着他饱受疼痛折磨,我想尽快帮助他。”邬维国说。

邬维国一方面向工作队设立的三排乡村振兴发展基金申请慰问金1000元,让沈明辉到当地医院做CT检查,确认病情;另一方面,协助他向民政部门申请低保,但因为之前有爱心企业为他缴纳职工社保而不符合低保政策。经诊断,他的双侧股骨头坏死,双髋关节退行性变,必须尽早做手术,否则还会影响其他器官。

怎么办?来自广州市民政局(广州市社会组织管理局)的邬维国想到了后方单位。近三年来,该局以医疗帮扶为切入点,以广州市医疗行业协会为社会组织带头人,发动广州各社会组织开展

了“穗医惠民·情满瑶乡”专项行动,捐赠价值650多万元的医疗设备和物资,多次开展义诊和线上会诊,受到当地村民的广泛好评。

广州市医疗行业协会秘书长许秋霞了解情况后,马上向会员单位发出倡议,寻找可以为沈明辉提供免费治疗的医院。三家医院积极响应,其中,广州和平骨科医院作为专科医院,最早伸出了援手。

## 用心帮扶暖人心 汇聚合力促振兴

4月29日,邬维国开车将沈明辉送到广州和平骨科医院,协助办理入院手续。广州和平骨科医院关节骨科主任、副主任医师刘春新立即对他进行详细检查,确诊“双侧股骨头缺血性坏死,双髋关节退变、双侧髋关节半脱位”。“由于患者患有高血压3级、窦性心动过速、高脂血症、高尿酸血症,且长期使用激素,病情较为复杂,我们组织院内多学科专家会诊,制定了详细的治疗及手术方案。”刘春新向新快报记者介绍,经过必要的身体调理,医院5月5日顺利为沈明辉进行了双侧人工全髋关节置换术。在康复科精心的护理和康复锻炼下,沈明辉恢复良好。

“今天下楼没?你要多走走,不然肌力不够。每天都要吃鸡蛋,牛奶也要多喝。”5月20日上午,刘春新前来查看沈明辉的康复情况,叮嘱康复事项。

沈明辉告诉新快报记者,他患病六年,饱受病痛之苦,多亏了工作队、协会



▲驻三排镇工作队队员邬维国(右二)、三排镇副镇长黄文龙(右一)与三排村干部一同前往医院,接沈明辉(中)回家。



◀广州和平骨科医院关节骨科副主任医师刘春新(右二)查看沈明辉的康复情况。

和医院,这次可以安心把病治好。“工作队为我们做了很多事,特别是对有困难的群众,出了很多力。医生护士对我也很关心,很感谢他们。”

沈明辉住院期间,在广州公干的三排镇党委副书记、镇长邓伟强闻讯前往医院,为许秋霞和广州和平骨科医院负责人刘琴琴送上具有瑶族特色的手工小长鼓,感谢他们的倾情帮助,并到病房看望沈明辉,送上慰问金,宽慰他安心养病,争取早日康复。刘琴琴表示,该院始终积极践行“患者至上,仁爱关怀”宗旨,作为协会成员单位,积极响应号召,以医疗帮扶的方式助力乡村振兴。

经过一个月的治疗和康复,沈明辉恢复良好,达到出院标准。5月29日,邬维国、三排镇副镇长黄文龙与三排村干部一同前往医院,迎接沈明辉回家。沈明辉热泪盈眶,他说着感谢的话语,向协会和工作队送上锦旗,并深深鞠躬,表示将谨遵医嘱,继续做好康复训练,努力生活,用双手打拼未来。

驻三排镇工作队队长李志东表示,巩固脱贫攻坚成果是工作队帮扶的首要工作之一,工作队将继续加强防返贫动态监测,联动各方力量消除困难群众因病返贫的风险,牢牢守住防返贫风险的底线。

## 荔湾区岭南街道: 结对帮扶见成效 聚力振兴谱新篇

新快报讯 记者方轶 通讯员冯帆报道 认耕认种撂荒地30余亩,筹资10万元助力复耕复种;对接企业开展消费帮扶,推动畲江农特产品“出山入湾”……自2021年7月对口帮扶畲江镇以来,广州市荔湾区岭南街道以“畲江所需、荔湾所能”为立足点,在巩固脱贫攻坚成果、产业振兴、消费帮扶和公共基础设施水平提升等方面全面发力,稳步实现帮扶目标,助力畲江镇乡村振兴。

近年来,岭南街道多次组织调研组到对口帮扶地梅州市梅县区畲江镇展开帮扶调研。驻畲江镇工作队启动“广梅千亩同心田”项目后,岭南街道动员辖内热心人士、企业认耕认种撂荒地30余亩,筹得复耕启动金10万元助力当地复耕复种,打造了梅州市复耕示范点。为助力当地农产品“出山入湾”,岭南街道对接企业,帮助畲江农产品制作外包装,提高产品竞争力,同时多平台打通销售渠道,提高产品曝光率。截至目前,岭南街道累计消费帮扶超12万元。岭南街道还筹款7.5万帮助重点村红星村完善多功能活动室设备设施,对接荔湾区政协捐赠一批图书并共建红星村农家书屋,满足村民日益增长的物质文化需求。



■岭南街道调研组调研丝苗米产业园。

6月24日至26日,岭南街道调研组再次来到畲江镇,调研工作队引进的梅州首家蓝莓产业园和菌菇生产基地、福和生态和畲穗丝苗米产业园,了解特色产业的发展情况和三产融合成效。接下来,岭南街道将继续协调各方面资源,帮助推动企业从“特”“新”向“专”“精”发展,持续推动畲江镇农业发展提质增效,三产融合不断深入。

## 粤桂教育协作同心筑梦结硕果 广西金秀高考本科上线人数创新高

新快报讯 记者朱清海 通讯员陈恺晟 陈名扬报道 2024年高考本科上线人数达到214人,较去年增长31%,创下历史新高!近日,广西金秀瑶族自治县传来喜讯,这一振奋人心的成绩,不仅体现了金秀教育质量的稳步提升,更是粤桂两地深化教育协作、办好人民满意的教育的生动体现。

自粤桂两地建立东西部协作关系以来,双方在教育领域开展了广泛而深入的合作。茂名市电白区、茂南区每年选派32名优秀教师支援金秀教育事业发展,通过师资培训、教学交流、资源共享等多种形式,共同谱写金秀教育事业新篇章。金秀也充分抓住这一机遇,积极学习借鉴广东先进教育理念和管理经验,不断提升自身教育水平。

在今年的高考中,金秀的学生们充分展现了他们的才华和实力。金秀教育局负责人表示,将继续深化与广东省的教育协作,充分利用粤桂协作机制的优势,推动金秀教育事业的持续发展,为学生们创造更好的学习环境和条件。

粤桂协作机制的深入推进,不仅为金秀教育事业注入了新的活力,也为两地加强交流和合作搭建了更加广阔的平台,双方将继续携手共进,推动粤桂两地教育事业的繁荣发展。